



# OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele  
Pécel, XVI. Évfolyam 44. szám, 2022. október 29.



## A szenvedő egyház tagjai

Mikor lenne alkalmasabb, ha nem Mindenszentek és Halottak napja közelében beszélni a lélek egy kevésbé emlegetett állapotáról: a purgatóriumról.

A művészetekben sok helyen és formában jelenik meg, gondolhatunk itt Dante Isteni színjátékára, a Sixtus-i kápolna freskójára.

A tisztítótűz/purgatórium a halál utáni tisztulás helye. A különböző vallások körében is általánosan megfigyelhető, hogy hiszik, hogy a lélek a halál után esetleg különféle küzdelmeken, próbákon megy át. A nem keresztény vallások (indoeurópaiak) is ismerik a fogalmat; a párszik szerint például a halottakat 10 szakaszban tűzfolyam tisztítja meg.

A zsidó irodalomban az örök büntetésen kívül, mely a Gehennában vár a bűnösökre, valamint a bűnösök megsemmisülésén kívül az a gondolat is él, hogy némelyek, „akiknek jó és rossz tetteik kiegyenlítik egymást”, csak egy bizonyos időre kerülnek a Gehennába, hogy ott a tűz megtisztítsa őket; ezt a föltevést Zak 13,19 idézésével igazolják. A Kr. u. 2. sz. elejétől úgy gondolták, hogy a közbülső időbeli Gehenna is megtisztíthatja a bűnöst, hogy bejuthasson a Paradicsomba.

A Szentírásban sem találjuk még meg a túlvilági tisztulás kifejezett fogalmát, de vannak olyan összefüggések, amelyekből a teológia fejlődése során lesűrhetette a tisztítótűz határozott tanítását. A 2Mak 12,42-45 ilyen összefüggésben beszél arról, hogy a csatában elesettekért áldozatot mutatnak be. A földön élők tehát segítségére lehetnek a meghaltaknak a végső tisztulásban. Az 1Kor 3,12-15 beszél az ítéletről, amelyen egyesek megkapják jutalmukat, mások büntetésüket, de említ olyanokat is, akik az ítéleten megmenekülnek, „de mintegy tűz által”. Akárhogy is magyarázzuk a tűz hasonlatát, a képben benne van az, hogy a túlvilágon még bizonyos terhektől meg lehet szabadulni, bizonyos dolgoknak az emberből ki kell égnie. Tanítja, hogy az Egyház élő tagjai imádsággal, áldozattal és búcsúkkal segíthetik a meghaltak tisztulását (teljes búcsú). Ha XII. Benedek dogmaként kihirdetett tételére támaszkodunk, hogy az Isten színelátása az üdvözülteknél a halál után és a végítélet előtt bekövetkezik, akkor azt is kimondhatjuk, hogy ez az Istenlátás csak a tökéletességre eljutott személyek osztályrésze lehet. Ahhoz, hogy az ember megérjen Isten színelátására, meg kell szabadulni sok önzéstől, ellenszenvtől, anyagi kötöttségtől. Az addig dédelgetett elhatározásokból, szokásokból és vágyakból való kiábrándulás lehet fájdalmas, mert benne van az önvád is. Így a tisztulásnak megvan a büntetés jellege. Az igazi büntetés (a legnagyobb szenvedés) az ideiglenes kizárás Isten színelátásából mint végső célból és boldogságból, amire a vágy ott már minden egyebet fölülmúl (poena damni). Mindez annak föltételezésében történik, hogy odaát a meghaltaknak teljes az emberi öntudatuk, amit egyébként a különítelek is föltételez. Azt azonban elgondolhatjuk, hogy a purgatóriumban

lévő lelkek értünk is imádkoznak, hiszen a kegyelem állapotában levő tagjai a misztikus testnek.

Mindezeket a tanokat támasztja alá annak a 19. században élt ágostonrendi apácának a tanúságtétele, akihez rendtársa eljárt az ő halála után, hogy tanúságot tegyen a purgatóriumról és segítse rendtársa megszentelődését.

Ez a szerzetesnő, Marie de la Croix tapasztalatait, beszélgetéseit a lélekkel a *Kézirat a purgatóriumból* című művében örökítette meg, amely azóta egyházi jóváhagyást is kapott.

Leírja, hogy 1873 novemberében egy napon hosszas sóhajtozásra lett figyelmes. Rémülten kérdezte, ki az, mivel nem látott senkit. Nem jött válasz, ám a sóhajtozás folytatódott. Heteken át újra meg újra hallotta.

1874. február 15-én ismerős hang szólalt meg: „Ne félj, nem fogsz látni szenvedéseimben. Marie Gabrielle nővér vagyok.” Egykori apácatársa volt, aki három évvel azelőtt hunyt el, 36 éves korában. Marie de la Croix nővér kérte, hogy távozzék és ne térjen vissza. A szenvedő lélek azonban azt felelte, hogy Isten akaratából még sokszor el kell jönnie, míg csak meg nem szabadul a purgatóriumból.

Az élő és az elhunyt nővér titokzatos kapcsolata évekig folytatódott. Beszélgetéseiket 1874 és 1890 között Marie de la Croix nővér jegyezte le az alábbi kéziratban. A szöveg Marie Gabrielle nővér kijelentéseit tartalmazza: lelki tanácsokat ad, és válaszol Marie de la Croix nővér kérdéseire.

A szerzőről tudni érdemes, hogy Marie de la Croix nővér (1840–1917) egy leányiskola igazgatója volt. Életének tanúi rendkívül józan gondolkodású embernek tartották, akitől távol állt a képzelgés. Mint a kéziratból kiderül, mindent megtett, hogy elkerülje a látogatásokat, tiltakozott ellenük, sőt égi büntetésnek vélte azokat.

A nővér lelkipályát, a Pontingy-i Atyák közösségéhez tartozó Prevel atya – aki később a kongregáció generálisa lett – ismerte és komolyan vette a közléseket.

A kéziratot két neves teológus vizsgálta: Mons. Pierre-Théophile Dubosq, a bayeux-i szeminárium elöljárója, aki Lisieux-i Szent Teréz boldoggá és szentté avatásának kánoni eljárása során a promotor fidei tisztségét töltötte be, valamint az a személy, aki a könyvcenzúráért volt felelős az egyházmegyében. Mindketten kijelentették, hogy a kézirat nem tartalmaz olyan állítást, ami ellenkezne a hittel vagy ne volna összhangban a lelki élet igaz alapelveivel.

Személyes benyomásom az volt az írásról, hogy bár nem megy bele a részletekbe és a meglátogatott nővér kérdéseit nem tartalmazza, abban a tekintetben mégis hiánypótló, hogy képet kapjunk szeretteink helyzetéről, akik közülünk már eltávoztak, de még nem jutottak el Isten színe elé. Számomra nagyon megerősítő, vigasztaló és buzdító volt olvasni. Egyfajta tükörként is szolgál: számomra mit jelent Isten szeretete. Az írás az alábbi linken érhető el: <https://christianae.wordpress.com/2015/09/20/kezirat-a-purgatoriumrol/>



**Forrás: [christianae.wordpress.com](https://christianae.wordpress.com)**

**Csokonay Anna**

## **Templomfűtés**

Kedves Testvérek!

A megváltozott gazdasági körülmények miatt a templom megszokott fűtési rendjén is változtatnunk kell. A fűtési idény alatt szerzett tapasztalatok és a hívek visszajelzései alapján későbbi változtatások is lehetségesek.

Hétköznapokon, hétfőtől péntek estig a templom jobb oldali (a főajtón belépve, vagyis a tabernákulum oldala) padsorának fűtése fog üzemelni.

Szombaton és vasárnap este mindkét oldali padfűtés üzemel.

Vasárnap délelőtt mindkét oldali padfűtés, valamint mindkét oldalon a radiátorok is üzemelni fognak.

A templom hőmérséklete így valószínűleg alacsonyabb lesz a megszokottnál, ezért fokozottan ügyeljünk az öltözködésre, főleg a gyermekek öltözködésére. A fűtéssel kapcsolatos észrevételeket lehet jelezni a sekrestyében. Semmi esetre se kezdjük magunk a fűtési rendszer szelepeinek állítgatásába! Sajnos van negatív tapasztalat (pl. a mosdóban),



hogy a termosztátok felelőtlen nyomkodásával jelentős FELESLEGES kiadást okozhatunk az egyházközségnek. Azokban a helyiségekben, ahol konvektoros fűtés van és a különböző csoportok maguk kezelik, kapcsolják be a fűtést az összejövetel idejére, fontos, hogy távozáskor MINDIG ellenőrizzük a készülék kikapcsolását!

Előre is köszönjük mindenkinek a megértő együttműködését!

**Berta László és Dévai Zoltán**

### **Programajánló**

A Mária Rádió és Mária Út Budapest szervezésében október 29-től minden szombaton *beavatás* néven indít rövid, egy napos zárándoklatot.

A Normafánál lévő Szent Anna kápolnától indulnak minden szombaton fél 11-kor (gyülekező 10 órától) és körülbelül 17 órakor ér célba a máriaremetei Kisboldogasszony Bazilikánál. Az október 29-én induló zárándoklat mellett már több szombati napra is [lehet jelentkezni a Mária Út és a Mária Rádió honlapján](#).

### **Mi a beavató zárándoklás?**

Kóstoló. Könnyű, nem hosszú, fél napos út, ahol találkozhatunk a zárándoklás minden elemével. Minden szombaton kinyílik a beavató zárándoklás „zárándokkapuja”. Miért? Mert az embernek kell a hit, kell Isten. Akkor is kell, ha ezt még nem tudja az ember. A zárándoklás megnyitja a kaput, az ajtót, ablakot a Lélek világa előtt. Mit teszünk? A Mária Rádió és a Máriaút szervezésében minden szombaton világi önkéntesek által kísért zárándoklatot tartunk Budapesten a Szent Anna kápolna- Makkosmária - Máriaremete útvonalon, a kijelölt, lila M jelű Máriaúton. Kiknek? Mindenkinek egyénileg vagy csoportosan. Az előzetes regisztráció okvetlenül ajánlott. A regisztrációs link a Mária Rádió és a Mária Út honlapján megtalálható.

A magyarországi zárándokélet még nem találkozott ilyen rendszerességgel és sűrűn szervezett zárándoklattal. A Mária Rádió és a Mária Út azért is találta fontosnak a heti rendszerességet, hogy mindenkinek lehetősége legyen belekóstolni a zárándoklás lélekemelő élményében legalább egyszer. A szombati zárándoklatokat önkéntesek fogják vezetni, akik a korábbi hetekben járták be az útvonalat együtt. Nem csak egyénileg, de közösséggel is részt lehet venni ezeken.

**Szabó Tamás**

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG,  
PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: [plebania.hirlevel@gmail.com](mailto:plebania.hirlevel@gmail.com)

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2022. Okt. 30 – Nov. 6.

Évközi XXXI. hét

	<b>Jeles napok</b>	<b>Szentmise</b>	<b>Miseszándék</b>	<b>Egyéb programok</b>
29	SZOMBAT		Előesti sztm: <b>18:00</b>	Éva gyógyulásáért
30	<b>VASÁRNAP</b>	ÉVKÖZI 31. VASÁRNAP	<b>10:30</b> <b>18:00</b>	Hálából é Orsolya
31	HÉTFŐ	<i>Boldog Romzsa Tódor</i>	Előesti sztm: <b>18:00</b>	Tánczos Judit I.ü. évf.
1	<b>KEDD</b>	<b>MINDENSZENTEK</b>	<b>10:30</b>	Egyházközségünkért
2	<b>SZERDA</b>	<b>Halottak napja</b>	<b>19:00</b>	Egyházközségünk elhunytjai
3	CSÜTÖRTÖK	<i>Porres Szt Márton</i>	—————	Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:00-21:00
4	PÉNTEK	<b>Borromeo Szt Károly</b>	<b>18:00</b>	RT szándékára; + Szabó Attila I.ü.
5	SZOMBAT	<b>Szt Imre herceg</b>	Előesti sztm: <b>18:00</b>	é Imre, György, Norbert és +Ildikó
6	<b>VASÁRNAP</b>	ÉVKÖZI 32. VASÁRNAP	<b>10:30</b> <b>18:00</b>	é Márton és cs; +Wagner Károly, Tóth Sándor s fel Zeller János és fel Haraszi Eszter

– Sírmegáldásra a sekrestyében lehet feliratkozni okt 31-ig. A megáldásra nov. 1-én a temetői ájtatosságot követően kerül sor.

– A tisztítótűzben szenvedő lelkek javára fordítható teljes búcsút nyerhet az a hívő, aki:

- nov 1-től 8-ig áhítatos lélekkel temetőt látogat, s legalább lélekben imádkozik az elhunytakért
- halottak napján templomot vagy kápolnát áhítattal meglátogat, s egy Miatyánkot és egy Hiszekegyet elimádkozik.

– Pénteken elsöpéntek, délelőtt László atya látogatja meg a betegeket.

– Püspök atya arra hív mindannyiunkat, hogy az új papi hivatások születéséért való imádságra tekintsünk közös szent feladatként és egyházmegyei szinten imádkozzunk együtt új papi hivatások születéséért. A szentmise keretében, a hívek könyörgésében biztosítunk alkalmat erre az imádságra. Az Egyházmegye megfogalmazott négy egyetemes könyörgést a papi és szerzetesi hivatásokért, melyek közül minden szentmisében egy kiválasztott könyörgést imádkozva vigyük egy testként Isten elé kérésünket!